

## Blíží se zápis do základní školy

V dubnu, konkrétně 17. a 18. 4. 2023 proběhnou zápisy do základních škol. Tak jako každý rok se očekává se, že na každých sto odevzdaných přihlášek připadne nejméně 20 těch, kteří nejpozději za pár týdnů odevzdají žádost o odklad školní docházky.

### Odklad školní docházky (OŠD)

Pokud uvažujete o odložení školní docházky svého dítěte, sdělte to co nejdříve třídním učitelkám tak, aby při zápisu do mateřské školy, který proběhne za měsíc, nebylo místo vašeho dítěte obsazeno.

### Jaké jsou důvody pro odklady

Podle České školní inspekce mezi nejčastější důvody uváděné v žádostech o odklad patří: vážné logopedické vady a poruchy řeči (šišlavost, patlavost apod., špatná výslovnost R a Ř nevadí), poruchy soustředění, nedostatečná grafomotorika a zejména – v naprosté většině - celková nezralost.

Tyto problémy má více než 50% dětí v mateřské škole.

### Velmi pečlivě zvažte

Na začátku školní docházky vypadá odklad jako super nápad, na konci už to tak bezva není.

- Dítě s odkladem školní docházky se v mateřské škole tak trochu nudí. Z hlediska rozvoje jeho poznávacích schopností mu totiž nemá co nového nabídnout. Absolvováním roku navíc nezíská vyšší dovednosti jako je čtení, psaní počítání, na které je v 6 letech prokazatelně nastaveno. Mateřská škola má vzdělávání pouze nabízet a může to dělat jen formami a metodami mateřské školy. Další komplikací je nástup prepuberty. Dítě už nechce být JEN dítětem, co si hraje jako malé a zůstává ve školce, přesto, že jeho vrstevníci odešli do školy.
- Ve třídách základní školy jsou společně prvňáci čerstvě šestiletí a téměř osmiletí. Ve třiceti dětech na třídu to je docela náročné, třeba v tělocviku.
- V šesté třídě je většina dětí ještě opravdu dětmi, pětině začínají růst vousy.
- V deváté třídě pak jsou ti „odložený“ téměř sedmnáctiletí, maturují v jednadvaceti. Kdo v tomto věku chce ještě zažívat přístup „bud' zticha a zapisuj si, ať zvládneš test“?

Děti, které zůstanou ve školce čtyři roky, blokují místa tříletákům.